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14 de Janeiro de 2010, 17.45 horas 

 

ACTA NÚMERO 9 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Telmo Correia (CDS-PP), Duarte Cordeiro (PS), Eurídice 
Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João Galamba (PS), Jorge Seguro 
Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto (PS), Afonso 
Candal (PS), Horácio Antunes (PS), Miguel Freitas (PS), Paula Barros (PS), Carlos São Martinho 
(PSD), Celeste Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD) Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), 
Pedro Saraiva (PSD), Cristóvão Crespo (PSD), Isabel Sequeira (PSD), Hélder Amaral (CDS-PP), 
Pedro Filipe Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: Heloísa Apolónia (PEV) e José Eduardo Martins (PSD). 

 

Ausências em trabalho parlamentar: António Almeida Henriques (PSD). 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (5 de Janeiro 2010) 

 

3. Comunicações do Presidente 
 
4. Projecto de Lei nº 118/X/1ª (BE) – “Determina o encerramento das grandes superfícies 

comerciais aos Domingos e Feriados” 
 

 Apresentação 
 
5. Grupos de Trabalho e Relatores para a Inovação 

 

 Mandato, prazo e composição 
 

6. Petição 540/X/4ª - “Solicita a intervenção da Assembleia da República no sentido de a 
Empresa EDP cumprir a Lei 12/2008, de 26 de Fevereiro”. 
 

 Apreciação e votação do relatório final 
Relator: Deputado Helder Amaral (CDS-PP) 

 

7. Petição 587/X/4ª - “Injustiça na repartição do saldo proveniente da venda em hasta 

pública” 

 

 Apreciação e votação do relatório  

Relator: Deputado José Ribeiro (PS) 
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8. Outros Assuntos 

 

9. Data da próxima reunião 

 

 20 de Janeiro: 

o 9h: Reunião ordinária da Comissão 

o 10h: Audição do Presidente da ERSE 

 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade pelos membros da Comissão, 
registando-se a ausência dos Deputados dos Grupos Parlamentares do BE e do PEV. 
 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (5 de Janeiro 2010) 

 

O Senhor Presidente deu conta da alteração à acta, proposta pela Senhora Deputada Teresa 

Venda. Não havendo mais intervenções, a acta, com a alteração proposta, foi submetida a 

votação e aprovada por unanimidade, verificando-se a ausência da Senhora Deputada do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Audição do Presidente da Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos (20 de Janeiro) 

O Senhor Presidente propôs utilizar a Grelha de Tempos constante do Regulamento da 

Comissão para audições na sequência de Requerimentos aprovados pela Comissão, proposta 

consensualmente aceite pelos membros da Comissão. 

 

3.2. Processo Legislativo 

O Senhor Presidente deu conta da baixa à Comissão do Projecto de Resolução 48/XI/1ª (PCP) - 

Cria um plano de emergência para o distrito de Castelo Branco. Informou ainda que, tendo o 

Grupo Parlamentar do PCP solicitado a discussão do Projecto de Resolução em reunião da 

Comissão, essa ficaria agendada para 20 de Janeiro, na reunião ordinária da Comissão.  

 

3.3. Relatórios de Audiências 

O Senhor Presidente recordou terem sido distribuídos a todos os Senhores Deputados e 

Senhoras Deputadas os relatórios das audiências concedidas a diversas Associações, estando 

disponível na página da Comissão na internet a documentação entregue pelas entidades. 

 

3.4. OCDE – Seminário Parlamentar de Alto Nível: “Sustentar uma recuperação global” 

O Senhor Presidente informou ter sido favoravelmente despachada a participação de uma 

delegação da Comissão no seminário supra-referido, delegação essa composta por dois 
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Deputados, um da área do Governo, outro da área da Oposição. Nesse sentido, solicitou aos 

Grupos Parlamentares a nomeação da delegação até 29 de Janeiro. 

 

3.5. Actividades da Comissão  

O Senhor Presidente recordou as seguintes actividades da Comissão: 

 

20.Janeiro  

 

9h Reunião ordinária da Comissão. 

10h Audição do Presidente da ERSE. 

26.Janeiro 

 

12h Reunião da Mesa com os Coordenadores dos Grupos de Trabalho e os 

Relatores para a Inovação. 

15h Reunião da Mesa com os Coordenadores dos Grupos Parlamentares. 

16h Reunião Ordinária da Comissão. 

17h Audição do Sr. Secretário de Estado da Energia e da Inovação (na 

sequência do Requerimento do Grupo Parlamentar do BE). 

27.Jan.: 

10h30 

Debate sobre Exportações com o Sr. Ministro da Economia, da Inovação e do 

Desenvolvimento. 

4.Fev.: 12h00 Reunião Ordinária da Comissão, no final da qual o Gabinete de Apoio à 

Comissão de Assuntos Europeus fará uma apresentação sobre o Processo 

Legislativo Europeu. 

 

4. Projecto de Lei nº 118/X/1ª (BE) – “Determina o encerramento das grandes superfícies 

comerciais aos Domingos e Feriados” 

 

 Apresentação 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares apresentou o diploma, dando conta das motivações e 

do seu teor, nomeadamente das propostas dele constantes.  

Não havendo intervenções, o Senhor Presidente recordou que o parecer, da responsabilidade 

do Senhor Deputado Duarte Cordeiro, seria apreciado e votado na reunião de 4 de Fevereiro. 

 

5. Grupos de Trabalho e Relatores para a Inovação 

 

 Mandato, prazo e composição 

Foram apreciados, um a um, os diversos documentos apresentados pelos Grupos de Trabalho 

e pelos Relatores para a Inovação relativamente ao mandato, prazo e composição, bem como 

às actividades previstas para a 1ª Sessão Legislativa. 

 

5.1. Grupo de Trabalho – Têxteis e Vestuário 

Tratando-se de um documento consensualizado em sede de Grupo de Trabalho e não havendo 

propostas de alteração, o Senhor Presidente submeteu o documento a votação, tendo este 

sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência da Senhora Deputada do PEV. 
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5.2. Grupo de Trabalho – Turismo 

Tratando-se de um documento estabilizado em reunião de Grupo de Trabalho e não tendo 

sido efectuadas propostas de alteração, o Senhor Presidente submeteu o documento a 

votação, tendo este sido aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência da Senhora 

Deputada do PEV. 

 

5.3. Grupo de Trabalho – Comércio e Serviços 

O Senhor Presidente propôs retirar a referência explícita ao QREN na redacção dos objectivos 

do Grupo de Trabalho, tendo em conta a existência de um Grupo de Trabalho específico nesta 

matéria. O Senhor Deputado Agostinho Lopes, autor da proposta, anuiu. 

Seguidamente, o Senhor Presidente submeteu a votação as propostas do PCP de aditamento 

aos objectivos do Plano de Actividades, tendo estas sido rejeitadas com os votos favoráveis do 

BE e PCP, contra do PS e abstenções do PSD e CDS-PP, registando-se a ausência da Senhora 

Deputada do PEV. 

Quanto às audições, foi consensualizada a alteração da redacção de modo a acolher as 

propostas apresentadas pelo PS e pelo PCP relativamente à audição sobre comércio, sendo 

aceites a segunda e terceira propostas do PCP (sindicatos, federações sindicais e FENACOOP). 

Enfim, o documento foi consensualmente aceite na sua globalidade, verificando-se a ausência 

da Senhora Deputada do PEV. 

 

5.4. Grupo de Trabalho – Desenvolvimento Regional 

O documento foi reajustado à estrutura acordada, tendo de seguida sido consensualmente 

aceite, verificando-se a ausência da Senhora Deputada do PEV. 

 

5.5. Grupo de Trabalho – Energia e Eficiência Energética 

Tendo sido submetida a votação a proposta do PCP relativamente às audições, esta foi 

rejeitada com os votos favoráveis do PCP e BE, contra do PS e abstenções do PSD e CDS-PP, 

registando-se a ausência da Senhora Deputada do PEV. 

Relativamente às deslocações previstas, foi consensualmente aceite a proposta de aditamento 

apresentada pelo Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches referente a uma visita à Central 

Fotovoltaica do Mercado Abastecedor da Região de Lisboa. 

O documento foi, então, consensualmente aceite por todos os membros da Comissão, 

verificando-se a ausência da Senhora Deputada do PEV. 

 

5.6. Grupo de Trabalho – Regulação da Concorrência e Defesa do Consumidor 

Foi consensualmente alterada a data limite de apresentação do Relatório do Grupo de 

Trabalho a 30 de Setembro e ajustado o documento à estrutura genérica dos restantes, após o 

que o documento foi consensualmente aceite por todos, verificando-se a ausência da Senhora 

Deputada do PEV. 

 

Grupo de Trabalho – Sector Automóvel 

Foi votada a proposta de alteração da redacção do 1º objectivo do Grupo de Trabalho, tendo 

esta sido preterida face à redacção inicial. De seguida, o Senhor Deputado Agostinho Lopes 
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retirou a última proposta apresentada quanto aos objectivos, sendo as restantes – referentes a 

todo o documento – aceites por consenso por todos os membros da Comissão, verificando-se 

a ausência da Senhora Deputada do PEV. 

 

Relatores para a Inovação 

Não havendo quaisquer propostas de alteração, a proposta apresentada foi consensualmente 

aceite, registando-se a ausência da Senhora Deputada do PEV. 

 

Findo este ponto, o Senhor Presidente agradeceu a todas as Senhoras e Senhores Deputados o 

empenho na elaboração dos documentos, após o que seria possível remeter ao Senhor 

Presidente da Assembleia da República o Plano de Actividades da Comissão para a 1ª Sessão 

Legislativa, acompanhado do respectivo orçamento.  

 

6. Petição 540/X/4ª - “Solicita a intervenção da Assembleia da República no sentido de a 

Empresa EDP cumprir a Lei 12/2008, de 26 de Fevereiro”. 

 

 Apreciação e votação do relatório final 

Relator: Deputado Helder Amaral (CDS-PP) 

 

O Senhor Deputado Helder Amaral apresentou o relatório e, em particular, a alteração à 

redacção, conforme a proposta decorrente da reunião anterior da Comissão. A redacção do 

Parecer foi, ainda, consensualizada, após o que o Relatório foi submetido a votação e 

aprovado por unanimidade, registando-se a ausência da Senhora Deputada do PEV. 

 

7. Petição 587/X/4ª - “Injustiça na repartição do saldo proveniente da venda em hasta 

pública” 

 

 Apreciação e votação do relatório  

Relator: Deputado José Ribeiro (PS) 

 

O Senhor Deputado José Ribeiro apresentou o Relatório, realçando as alterações inseridas, 

acordadas na reunião anterior da Comissão. Foi consensualizada a redacção do parecer, após o 

que o Relatório foi votado e aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência da Senhora 

Deputada do PEV. 

 

8. Outros Assuntos 

 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares entregou na Mesa um Requerimento para audição do 

Presidente da Autoridade da Concorrência, tendo o Senhor Presidente agendado a discussão e 

votação do mesmo para a reunião seguinte da Comissão. 
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9. Data da próxima reunião 

 

 20 de Janeiro: 

o 9h: Reunião ordinária da Comissão 

o 10h: Audição do Presidente da ERSE 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 14 de Janeiro de 2010. 

 

O Presidente da Comissão 

 

 

António José Seguro 


